

Задачи, цели, принципы тестирования.

Основными задачами социально-психологического тестирования являются:

- Выявление у обучающихся психологических "факторов риска" с последующей психологической коррекции;
- Организация адресной И обучающимися системной работы образовательной направленной профилактику организации, на вовлечения потребление HC (наркотических средств) ΠВ (психоактивных веществ);
- Формирование контингента обучающихся, направляемых на профилактические медицинские осмотры.

Основные принципы проведения социально-психологического тестирования:

- **принцип** добровольности: обучающиеся от 15 лет самостоятельно, от 13 до 15 лет их родители (законные представители) дают информированное добровольное согласие на прохождение социально-психологического тестирования;
- **принцип ненаказуемости**: результаты социально- психологического тестирования не являются основанием для применения мер дисциплинарного наказания;
- **принцип помощи**: по результатам тестирования можно обратиться за помощью к психологу;
- **принцип конфиденциальности**: результаты социально- психологического тестирования сообщаются только лично обучающемуся, прошедшему тестирование, или родителям (законным представителям), при условии его несовершеннолетия.

В соответствии с действующими нормативно-правовыми актами СПТ проводится конфиденциально и не предполагает представления персональной информации о его результатах, в какие-либо органы и ведомства.

В целях соблюдения данного принципа, а также повышения лояльности к участию в СПТ, мотивирование обучающихся на самоисследование, самопознание соблюдается ряд условий:

- кодирование персональных данных в ОО при организации и проведении СПТ (диагностических процедур);

- каждый респондент, принимающий участие в тестировании, имеет индивидуальный код участника, который делает невозможным персонификацию данных;
- список индивидуальных кодов и соответствующих им фамилий составляется в одном экземпляре и хранится в учебном заведении у ответственного за проведение СПТ в соответствии с законом «О персональных данных»;
- контроль со стороны администрации OO по работе с конфиденциальной информацией.

Важно расставить акценты:

- безусловно, мы тестируем обучающихся, но они сами оценивают социально- психологические условия, способствующие вовлечению их в зависимое поведение.
- результаты СПТ используются для индивидуальной работы с несовершеннолетним.
- в рамках СПТ введен режим конфиденциальности.

За короткий промежуток времени, подростковое сообщество пережило по меньшей мере три тревожные тенденции.

<u>Первая – синтетические наркотики</u>. Не смотря на все предпринимаемые правительством меры с каждым годом синтетические наркотики становятся всё более и более смертоносными, и одновременно скрытыми.

Вторая – подростковый суицид. Огромный медийный эффект имела тема так называемых групп смерти. Это паблики ВКонтакте, в которых подростки следовали за своими кураторами, что в процессе этой игры приводило их самоповреждению, либо даже к совершению суицида. Этот факт показал, что современные подростки имеют интерес к теме суицида. Этот феномен диагностировал суицидальную наклонность у многих подростков. Мы видим очень большой интерес у подростков к этой теме. И об этом нужно сказать. Детям не так-то уж интересно жить. Они не чувствуют себя устойчиво в этом мире. Они не находят себя среди социальных возможностей.

Третья – подростковая делинквентность (антиобщественное противоправное поведение). Новостей по теме подростковой преступности очень много, и это, к сожалению, не только кража шоколадки из магазина. Но есть проблема, имеющая не такие драматические и резонансные эффекты— это, например, школьная травля (буллинг). Как правило асоциально настроенная молодежь просто преследует, прессует, избивает тех, кто по уличным законам жить не умеет ..

Задача тестирования — выявить у детей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления ПАВ.

Полученные результаты носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации, где учится ребенок, так и в области в целом.

Социально-психологическое тестирование не может ни при каких обстоятельствах являться основанием для постановки диагноза наркомания или алкоголизм, постановки на различные виды учета.

Тестирование является добровольным и анонимным. В тестировании принимают участие только учащиеся в возрасте 15 лет и старше, которые дали письменное информированное согласие. Если ребенку нет 15 лет, он участвует в тестировании при наличии письменного информированного согласия одного из родителей (законных представителей)

Конфиденциальность при проведении СПТ и хранении информированных согласий обеспечивает директор образовательной организации; за соблюдение конфиденциальности при хранении и использовании результатов тестирования отвечают органы исполнительной власти.

В чём же выгода родителей от того, что тестирование будет проведено?

- 1. Родители, при желании, могут ознакомиться с результатами тестирования и получить консультацию специалиста.
- 2. Профилактическая работа в вашем районе, школе, классе будет построена с учетом особенностей и потребностей ваших детей.